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Segue l'ordine del giorno dell'onorevole 
Conti: 

« La Camera constatando che la lotta anti-
malarica è risultata, specialmente dopo la 
guerra, di gran lunga inferiore alle grandis-
sime necessità; invita il Governo ad inte-
grare con diretti interventi nelle zone più 
colpite dalla triste endemia, e con erogazioni 
di somme, l 'azione dei comuni, delle Congre-
gazioni di carità, e quella sussidiaria delle 
Cooperative agricole, e delle Società di pub-
blica assistenza ». 

Onorevole Conti, lo mantiene ? 
C O N T I . Lo mantengo. 
P R E S I D E N T E . Il Governo lo accetta ? 
F A C T A , presidente del Consiglio dei mi-

nistro dell'interno. Lo accetto. " 
C O N T I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
C O N T I . Non so se sia sfuggito al presidente 

del Consiglio che in quest'ordine del giorno 
si parla di opere sussidiarie delle cooperative 
agricole e società di pubblica assistenza. 
Finora lo Stato ha potuto contribuire con 
sussidi alla lotta antimalarica, ma non ha 
pensato di valersi dell 'opera utilissima delle 
cooperative agricole, che sono quelle che 
più immediatamente e direttamente possano 
contribuire alla lotta contro la malaria. 

Quindi prego l 'onorevole presidente del 
Consiglio di dirmi il suo pensiero in proposito. 

F A C T A , presidente del Gosiglio dei mini-
stri, ministro dell'interno. Ho dichiarato nel-
la discussione generale che a questo uffi-
cio il Governo deve dare ogni cura, e quindi 
qualunque modo valga a dare all'opera del 
Governo maggiore efficacia S CÌJYSJ dal Governo 
accettato. Il Governo è duuque ben lieto di 
accettare anche questo punto di vista del-
l'ordine del giorno dell'onorevole Conti. 

P R E S I D E N T E . Metto a partito l'or-
dine del giorno dell'onorevole Conti del quale 
ho dato lettura, e che è accettato dal Governo. 

(È approvato). 

Ora dovrei mettere a partito l 'ordine 
del giorno dell'onorevole Galla ni. Poiché 
è stato presentato un emendamento aggiun-
tivo alla prima parte, si procederà alla vo-
tazione per divisione. 

L a prima parte è così concepita: « L a Ca-
mera ritiene opportuno che siano sottoposti 
ad unità d'indirizzo e di comando, con eco-
nomia di spesa, gli addetti alla pubblica si-
curezza ». 

L'onorevole presidente del Consiglio l 'ac-
c e t t a ? 

F A C T A , presidente del Consiglio, dei 
ministri, ministro dell'interno. Mantengo le 
dichiarazioni già fatte. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Gallani v i 
insiste ? . ' 

G A L L A N I . Y i insisto. 
P R E S I D E N T E . Metto a partito la pri-

ma parte dell'ordine del giorno della quale 
ho data lettura e che non è accettata dal 
Governo. 

(È respinta). 

Metto a partito l 'emendamento degli 
onorevoli Cosattini ed altri, così concepito: 
a passando fin da ora l ' impostazione della 
spesa per l 'arma dei reali carabinieri al bi-
lancio degli interni ». -

L'onorevole presidente del Consiglio lo 
accetta ? 

F A C T A , presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell' interno. Posso accettarne 
il concetto, ma non in questa forma. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cosattini vi 
insiste ì 

C O S A T T I N I . Il mio emendamento non 
intende di stabilire senz'altro il trapasso 
della spesa dal bilancio della guerra al bi-
lancio degli interni, ma è semplicemente 
diretto a domandare alla Camera un voto 
perchè il Governo, nella sede che crederà 
più opportuna, presenti il trapasso di questa 
spesa da un bilancio all 'altro. Ciò risponde 
ai voti di più parti della Camera ed a quanto 
sta scritto nella relazione Casertano... 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Casertano 
quando scrisse la relazione non sperava di 
andare così presto a ! Ministero degli interni. 
( Viva ilarità). 

F A C T A , presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Cinedo di par-
lare. . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
F A C T A , presidente del Consiglio dei mini-

stri, ministro dell'interno. Prego l 'onorevole 
Cosattini di accontentarsi delle mie dichia-
razioni. La cosa è possibile, anche facile, ma 
mi lasci vedere come si possa attuare. Ripeto 
che non respingo il concetto, ma esso deve 
essere messo in armonia con gli altri bilanci. 

Perciò il Governo non potrebbe accettare 
questo emendamento. 

P R E S I D E N T E . Metto a partito l 'emen-
damento dell'onorevole Cosattini testé letto 
e non accettato- dal Governo. 

(Non è approvato). 

Metto a partito l 'ultima parte dell 'ordine 
del giorno dell'onorevole Gallani così con-


